

Кировец

Орган парткома, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 26 (399)
Пятница
31
октября
1958 г.
Год изд. 15-й
Цена 20 коп.



Для улучшения работы

ПРИБЛИЖАЕТСЯ очень важное событие в жизни комсомольцев института — выборы руководства нашей организации.

Скоро распахнутся двери празднично украшенной 44-й аудитории, и она наполнится многочисленными делегатами — посланцами комсомольцев всех факультетов.

Они подведут итоги работы нашей организации, наметят задачи на будущее. Будет о чём поговорить делегатам на конференции. Сделано нашими комсомольцами многое, но немало еще нужно сделать.

Где только не работали наши комсомольцы в этом году! Их можно было увидеть на строительстве дорог и общежитий, они делали кирпич и собирали урожай, озеленяли и асфальтировали дороги.

На прошедших отчетно-выборных комсомольских собраниях агрономического, гидромелиоративного и экономического факультетов комсомольцы с чувством гордости говорили о вкладе, который они сделали к славному юбилею.

Вместе с тем прошедшие собрания показали, что в их организациях имеют место недостатки. Так, очень мало места в докладах секретаря бюро ВЛКСМ факультетов уделялось учебному процессу, агитационной работе и дисциплине. Выступавшие в прениях комсомольцы, к сожалению, тоже не уделяли должного внимания обсуждению этих главных вопросов комсомольской жизни.

Это говорит о том, что комсомольские собрания недостаточно продуманно готовятся.

Задача заключается в том, чтобы институтская отчетно-выборная комсомольская конференция прошла активно, с деловой критикой имеющихся недостатков комсомольской работы, которые мешают подготовке высококвалифицированных специалистов.

Много важных вопросов нужно будет решить на общинно-институтской конференции. Одним из них будет изменение структуры руководящих органов нашей комсомольской организации. Дело в том, что комитет комсомола, избираемый в составе 19—20 человек, уже не может должным образом справиться с работой. В нашей организации 3200 комсомольцев и, естественно, руководить работой такого огромного коллектива очень сложно.

Кроме того, большая работа в нашей организации ведется весной и летом. Комсомольцы озелняют дороги, закладывают новые парки. Интенсивно ведется строительство общежитий, строятся дороги, идет работа в учхозах.

В комитете комсомола к этому времени остается 5—6 человек, а то и меньше, так как остальные уезжают на практику. Поэтому весьма своевременным является решение XIII съезда комсомола о переходе руководящих органов на двухгодичную работу.

Вместо комитета конференция выберет пленум в составе 39 человек. Пленум будет состоять из комиссий: политко-воспитательной; культурно-массовой; академической и НСО; спортивной; организационной; бытовой.

Для контроля работы комиссий и факультетских бюро на конференции будет избрана ревизионная комиссия в составе трех человек.

Пленум, избранный делегатами комсомольской конференции, выберет комсомольское бюро института в составе 9 человек. Туда должны войти: секретарь, первый заместитель секретаря, второй заместитель секретаря, он же председатель политко-воспитательной комиссии, и председатель комиссий, а также зав. сектором учета.

Члены факультетских бюро будут отчитываться перед институтским комсомольским бюро и пленумом.

Решения пленума и бюро будут доводиться до комсомольцев института через газету «Кировец». Пленум будет собираться два раза в год.

Эти изменения укрепят комсомольскую организацию нашего института и помогут ей решить много важных задач.

В комитете ВЛКСМ



За активное участие в общественной жизни института комитет ВЛКСМ к 40-летию Ленинского комсомола решил занести в Книгу почета с награждением Почетной грамотой:

А. Падерина, зам. секретаря комитета ВЛКСМ, В. Ильина, зав. комсомольским отделом «Кировца», П. Мубаракшина, члена парткома, С. Таранова, члена комсомольского отдела «Кировца», В. Воронкина, председателя профбюро экономического факультета.

Награждены Почетной грамотой:

Б. Стригин,	А. Пушкирова,
Н. Крючков,	Ю. Шишкова,
Л. Иванченко,	В. Ведерников,
Н. Новосельцева,	Л. Бабинов.
В. Прокопенко,	За активное участие в
Б. Ударцева,	уборке урожая награждены
К. Беруников,	Почетной грамотой:
Н. Сакулин,	А. Чубатов,
М. Косачева,	Н. Кудра,
М. Возник,	А. Бадрызлов.

Юноши и девушки! Учите́сь жи́ть и рабо́тать по-коммунисти́чески! Будьте активны́ми и неутоми́мыми спрои́телями коммуни́зма!

Отчетно-выборные собрания в партийных организациях

Ближе к производству

Отчетный доклад партбюро землеустроительного факультета показал рост активности членов партии в общественной жизни факультета и института. Большинство коммунистов парторганизации имело постоянные поручения и добросовестно их выполняло.

На фоне активной общественной работы академическая успеваемость основной массы студентов выглядит хуже, ибо она ниже показателей прошлого учебного года. В то же время успеваемость студентов-коммунистов выше прошлого года.

Низкая успеваемость студентов I курса обязывает парторганизацию уделять особое внимание первокурсникам. Комплектование I курса этого года свидетельствует о плохой подготовке к набору. Из 100 вновь принятых только 10 производственников, 8 демобилизованных воинов.

По отчетному докладу секретаря партбюро К. П. Путятина выступило восемь коммунистов.

М. А. Платоненко говорил, что партбюро активно участвовало в подборе кадров и проведении конкурса на кафедрах, но не проверяло работу членов партии по их индивидуальным планам, не рассматривало эти планы с точки зрения возможностей авторов, не знало полной картины условий научной работы. Партбюро должно возглавить среди коллектива работу по перестройке высшей школы, организовать совместное обсуждение с производственниками.

Л. С. Чернухин сообщил, что понижение успеваемости в этом году имеется по всем факультетам. Поэтому необходима детальная проверка работы кафедр.

С. И. Федоров говорил, что в докладе не дан анализ причин понижения успеваемости и дисциплины. Неплановое использование

студентов на хозяйственных работах, большая потеря времени студентами из-за пераспорядительности хозяйств — все это мешало учебе студентов.

К. П. Пугачев, студент V курса, отметил, что в этом году была плохо организована производственная практика на сибирском предприятии «Сельхозархозсервис». Из-за хозяйственных соображений руководителей предприятия времени на практику дается очень мало.

М. А. Канивец сообщил, что для улучшения работы академическая неделя на I курсе доведена до 36 часов, улучшилась методическая работа, богаче стало оборудование кафедр. Тем не менее успеваемость понизилась. Причина, видимо, в ослаблении контроля работы преподавателей со стороны деканата, партбюро и зав. кафедрами. При направлении научных работников на уборочную в колхозы и совхозы мы встречаемся с большим числом «больных», «занятых», «семейных» и т. д. Партбюро слабо работает со студентами по росту рядов КПСС, за год на ми в партию принятые только два студента.

К. Я. Оленев говорит, что понижение успеваемости во многом объясняется назначением на стипендию. Назначение на стипендию с «тройками» из-за малообеспеченности и при условии обязательного сохранения стипендийного фонда приводит к тому, что многие студенты удовлетворяются низкими оценками. Партбюро ничего не делает по обеспечению производственной практики, научные работники мало участвуют в производственном обучении студентов.

М. В. Филиппов указал на недостаточное руководство партбюро стенной печати.

В новый состав партбюро вошли: К. П. Путятин (секретарь), В. И. Артемьев, М. А. Канивец, К. П. Пугачев, К. Я. Оленев.

В. КЛЕВАКИН, ассистент.

Коммунисты подводят итоги

22 октября состоялось отчетно-выборное собрание парторганизации экономического факультета.

С отчетным докладом выступил секретарь партбюро бюро В. И. Колпаков. Он рассказал о работе партбюро организаций за прошедший год.

О неравномерности в распределении партбюро поручений говорил А. А. Филин. Он указал и на недостаточную заботу партбюро о бытовых условиях научных работников.

А. П. Мацкевич обратил внимание присутствующих на то, что до сих пор еще не найдено достаточно эффективных ме-

тодов воспитательной работы со студентами. А. П. Мацкевич указал также на необходимость расширения научно-пропагандистской работы, в частности, работы во Всесоюзном обществе по распространению политических и научных знаний.

Надо нашу пропагандистскую работу приблизить к студенческим массам. Чтение лекций должно стать делом привычным для студента-старшекурсника, так как на производстве он должен прийти не только специалистом, но и пропагандистом — общественным и ком.

Д. М. Добродеев. Он призвал также коммунистов экономического факультета принять активное участие в обсуждении предложений Н. С. Хрущева о реорганизации высшего образования.

А. Э. Пелтола высказал мысль о необходимости улучшать спортивную работу на факультете. Выступление было иллюстрировано убедительными примерами.

Декан факультета Д. Ф. Вермель рассказал о работе на вновь созданном бухгалтерском отделении.

Секретарь парткома А. И. Иванов говорил об улучшении идеино-политической работы на факультете.

Партийное собрание избрало новый состав бюро. В него вошли А. К. Шеметов (секретарь), В. И. Колпаков, Д. Ф. Вермель, Г. В. Бачинский, А. Путилов.

А. МОЛЧАНОВА, преподаватель.

Исправить недостатки

«Партийное бюро зоотехнического факультета за отчетный период проделало большую работу», — сказал на отчетно-выборном собрании профессор А. Я. Малаховский. Но, как указал он и другие выступающие, вопросы производственного обучения студентов до сих пор не решены. Партийное бюро к перестройке работы вузов отнеслось несерьезно.

И. И. Ухин предложил изучить опыт других институтов (в частности, Горьковского СХИ), организовать внедрение научных достижений в производство через студентов.

Директор учхоза № 1 С. М. Рабчиков говорил о недостаточном контакте работников учхоза и зоотехнического факультета. Партийная организация и в частности партийное бюро должны принять меры для устранения недостатков.

И. о. декана Л. А. Щетинов отметил, что отсутствие определенной системы производственного обучения студентов I и II курсов мешало организации учебного процесса.

Ф. М. Каходжинский предложил создать общую систему производственного обучения студентов на всех курсах. Этим должны заняться безотлагательно и партбюро факультета, и деканат, партком и дирекция института.

М. Д. Верменичева, Г. П. Яшиников и В. Н. Серебренников говорили о плохой организации производственной практики студентов IV и V курсов. В частности, они указали, что

очень многие студенты без ведома деканата самовольно меняют места практики. В результате до сих пор неизвестно место пребывания некоторых студентов.

М. П. Плеханов указал на малый рост партбюро организаций факультета. Рост парторганизации идет только за счет вновь поступивших студентов. Партийное бюро знало, что работа редакции газеты «Зоотехник» разваливается, но должных мер не принимало. Газета в прошлом учебном году заняла последнее место.

Студентка I курса Л. Домбровская отметила, что первокурсникам на практике никто не объясняет, как вести дневники, как нужно выполнять отдельные процессы в животноводстве. На учхозе нет постоянного руководителя практики.

Член парткома Ш. М. Мудрик говорил о необходимости усиления политко-воспитательной работы среди студентов, о повышении требовательности к каждому коммунисту в соответствии с Уставом КПСС.

Следует отметить, что собрание прошло несколько односторонне, главный упор был сделан на дальнейшее улучшение производственного обучения. Вопросы воспитательной работы, помощи производству, научных исследований и учебного процесса были затронуты мало.

В новый состав партбюро избрали: Ф. А. Петров (секретарь), Н. П. Пестrikova, Ф. М. Каходжинский, Л. А. Щетинов, Н. И. Бедарёвка.

Л. ОРЛОВ, ассистент.

В ГОДЫ ВОЙНЫ

Во время Великой Отечественной войны мне пришлось работать секретарем комитета комсомола института. Эти годы, насыщенные большими и малыми делами вузовской молодежи, надолго останутся в памяти.

В трудных условиях учились и работали студенты. Занятия велись не в учебных корпусах, а во всевозможных приспособленных помещениях (Сибниисхоза), Н. Г. Гаркуша (преподаватель школы мастеров маслоделия на Украине), И. М. Журавлев (ассистент Одесского сельскохозяйственного института), И. Ф. Хрупка (доктор кафедры сельскохозяйственной мелиорации), В. Г. Резин (инженер Калininградского треста маслопрома), В. З. Крапивинский (главный зоотехник Омского управления сельского хозяйства), Е. В. Доменко, комсорг Р. А. Плеханова (ассистент кафедры органической химии), В. А. Бичевой (агроном), М. А. Платоненок (и. о. зав. кафедрой аэрофотогеодезии), Л. И. Еременко (доцент Тимирязевской академии) и многие другие.

Студенты вынуждены были северщать многочисленные переходы из одного пункта в другой. Институт до 1944 года располагал только двумя более или менее удобными общежитиями (обежития № 4 и № 4 и крыло в жилом доме Сибниисхоза). Эта жилплощадь использовалась максимально: в комнате стояли двухъярусные кровати. Например, в небольшом общежитии № 4 размещалось до 150 человек. Под общежитие было приспособлено и помещение пожарной команды на Красном Пахаре, выстроено специальный барак-зимлянка.

Трудности были со снабжением продуктами, теплом, бумагой и т. д. В этих сложных условиях студенты не только учились и принимали активное участие в различных работах, но и вели огромную массовую работу.

Комсомольская организация поднимала молодежь института на хорошую учебу, высокую дисциплинированность и на активное участие в проводимых партийной организацией и комсомолом института и города мероприятиях. Комсомольцы сельскохозяйственного института показали себя с хорошей стороны, они служили примером для молодежи других вузов города.

Комсомольцы института регулярно работали на лесозаготовках и выгрузке дров из барж, работали в учхозах, принимали участие в городских субботниках и т. д.

Комсомольцы института вели переписки с бойцами действующей армии, ществовали над двумя госпиталями города, оказывали трудовую помощь семьям фронтовиков и работали агитаторами среди населения.

Комитет комсомола главное внимание уделял работе комсомольской группы и учебе комсоргов. Это обеспечило высокую организованность и сплоченность всего молодежного коллектива института.

В оживлении комсомольской работы большую роль сыграли студенты-фронтовики, пришедшие в институт из госпиталей, после ранений. Фронтовики были опорой комсомола, почти все они находились в рядах комсомольского или профсоюзного актива.

Много сил и энергии вложили в комсомольскую работу члены комитета ВЛКСМ Н. И. Богданов (ныне доцент кафедры почвоведения), А. А. Павлов (и. о. доцента кафедры биохимии и микробиологии), Л. И. Котлярев (ныне сотрудник

Сибниисхоза), Н. Г. Гаркуша (преподаватель школы мастеров маслоделия на Украине), И. М. Журавлев (ассистент Одесского сельскохозяйственного института), И. Ф. Хрупка (доктор кафедры сельскохозяйственной мелиорации), В. Г. Резин (инженер Калininградского треста маслопрома), В. З. Крапивинский (главный зоотехник Омского управления сельского хозяйства), Е. В. Доменко, комсорг Р. А. Плеханова (ассистент кафедры органической химии), В. А. Бичевой (агроном), М. А. Платоненок (и. о. зав. кафедрой аэрофотогеодезии), Л. И. Еременко (доцент Тимирязевской академии) и многие другие.

Большую работу прозодили комсомольцы в профсоюзной организации. Все студенты военных лет помнят замечательных председателей профкома Николая Лопатина и Бориса Кароника.



Н. Д. Градобоеv в 1941 году.

Холод аудиторий, «прогулки» по расписанию, конспекты лекций на книжной макулатуре, скучное чтение — все эти и другие трудности, вызванные войной, как-то уже забылись. Но энтузиазм молодежи в борьбе за знания, активность и отзывчивость на призыв партийной организации не забудутся никогда.

Сколько вечеров было посвящено деревенским мечтам о том времени, когда будет закончена война! Сколько выдумки и инициативы было проявлено комсомольцами для организации регулярных вечеров самодеятельности, выпуска боевых стенных газет.

Комсомольская организация получала активную поддержку и помощь от партийной организации, в частности, от члена парторга доцента Н. М. Доброгоева.

Комитету комсомола следовало бы взять хорошее из опыта комсомольской организации военных лет — систематически работать с группами и комсоргами. Нужно учить низовой актив комсомольской работы, прививать любовь к общественной деятельности, развивать принципиальность и высокую требовательность к себе и другим.

Н. ГРАДОБОЕВ,
профессор,
комсомолец с 1930 года.

Музыкальный радиолекторий



С октября 1958 года редакция музыкального вещания Омского областного комитета по радиовещанию и телевидению возобновила передачи музыкального радиолектория.

Лекции-концерты передаются по средам с 20 часов местного времени.

Лекции-концерты музыкального радиовещания рассчитаны на молодежь, на участников художественной самодеятельности.

Цель лектория — повысить культурный уровень молодежи, привлечь ее любовь к музыке, помочь научиться слушать и понимать сложные музыкальные произведения.

В программе лекции концерты-лекции о выдающихся русских и советских композиторах.

Дополнительно по пятницам с 20 часов передаются: концерт-беседа «Ответы на вопросы радиослушателей» (первая пятница каждого месяца) и концерт по программе, предложенную слушателями радиолектория (третья пятница).

По воскресеньям в 9 часов 25 минут передается «Музыкальная азбука».

Ваша отзывы и пожелания присыпайте в радиокомитет или в редакцию «Кировца».

КОМСОМОЛЬЦЫ РАПОРТУЮТ:

АГРОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Большая работа проделана по благоустройству студенческого городка. Асфальтированы тротуар и площадка у входа в столовую общей площадью около 1 700 кв. м. Посажено в лесопитомнике и на территории института 5 300 деревьев и кустарников.

Весной полностью очищены от мусора и сухостоя парк института. Очищены и уканы аллеи. Этому работам проделали, в основном, студенты II курса под руководством секретаря бюро ВЛКСМ курса В. Ларина и старосты курса В. Дмитриенко.

Активное участие приняли комсомольцы факультета в уборке урожая 1958 года, особенно отличились на уборке А. Тыртышный, В. Лапин, П. Фрей, В. Глушко и другие.

Отдельные комсомольцы самостоятельно работали на комбайнах и на лафетах. Так, в колхозе «Гигант», Черлакского района, под руководством комсорга 22-й группы П. Глуших была создана комсомольская группа, которая полностью обслуживала работу комбайна. Комсомолец 23-й группы Игорь Витман работал начальником спаренного лафетного агрегата.

Н. Крючков.

ЗООТЕХНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

На факультете велилась большая политико-воспитательная работа. Во многих группах хорошо проходили политзанятия, особенно там, где были агитаторами ассистенты Г. А. Кудрявцева и Г. П. Яшиных. Хорошо работали агитаторами студенты Э. Прыткова, М. Сошникова, М. Балакина и другие.

Большой успех сопутствовал нашему факультету на протяжении всего года в спорте. В Х комплексной спартакиаде наш коллектив занял второе общекомандное место, а по конькам, гимнастике, хоккею, футболу — первые места. На факультете много хороших спортсменов. Однако спорт у нас не является масштабом, особенно среди девушек.

Несколько оживилась в этом году художественная самодеятельность. Драматический кружок и танцевальная группа заняли первые места. «Русская пляска» в исполнении В. Титова и В. Григоренко и пляска «У ворот» были представлены на районном смотре.

На факультете состоялась XII студенческая научная конференция, посвященная сорокалетию института. Было заслушано 18 докладов, 12 носили экспериментальный характер. Пять из них были представлены на городской смотр научных работ. Вместе со всем коллективом института студенты нашего факультета работали по благоустройству территории института, крепко трудились на уборке урожая, заслужив не одну похвалу от тружеников сельского хозяйства.

В. Фисинин.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Важным событием в жизни комсомольской организации является выпуск 75 агрономов-экономистов, которые поехали на работу в различные области Советского Союза. 40 выпускников заслужили дипломные работы и с честью справились с этой задачей — большинство проектов получило высокую оценку комиссии.

Большая работа проведена по озеленению и благоустройству территории. Студентами факультета отработано 5 тыс. часов, высажено около 4 тыс. деревьев и кустарников. Хорошо трудились наши студенты на уборке урожая 1958 года. Работая в совхозах Омской области, многие студенты показали высокую производительность труда. Комсомольцы Иван Гугукин, Петр Танский, Виктор Калинин и многие другие честным трудом заслужили уважение рабочих совхозов.

Факультетская художественная самодеятельность дала 12 концертов не только в институте, но и в других организациях города. Много труда вложили в развитие художественной самодеятельности Л. Вергова, В. Харина, М. Подгорнова, И. Викторов, Э. Брюханова.

В спорте наш факультет занимает далеко не лучшее место, однако следует отметить мужскую волейбольную команду, занявшую первое место в зимней комплексной спартакиаде.

А. Логотченко.

ЗЕМЛЕУСТРОИТЕЛЬНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

Хорошими показателями в учебе, общественной жизни и труде встречают 40-летие ВЛКСМ студенты В. Еремеев, Л. Храбров, В. Жукова, В. Летникова, Е. Грибановская, Л. Будникова, Л. Борисова, В. Турченко.

Комсомольцы, которые работали на уборке урожая в колхозах и совхозах, выработали 2 тыс. трудодней и заработали 70 тыс. рублей. Особенно отличились на уборке студенты I курса А. Шадалин, выполнив нормы на 300%, В. Цой — на 200%, и многие другие.

Комсомольцы нашего факультета принимали активное участие в работе по благоустройству территории института, по очистке дорог, озеленению скверов. Асфальтировано 1 800 кв. м, построены два водоспуска и один мостик, созданы две зеленые зоны площадью 800 кв. м, куда привезена земля и высажено 38 елей. Всего студентами высажено 2 500 деревьев.

Б. Стригин.

ФАКУЛЬТЕТ МЕХАНИЗАЦИИ

40-летие комсомола трудовыми успехами встречает наша комсомольская организация, которая создана в 1950 году.

За этот короткий промежуток времени факультет воспитал около 400 инженеров-механиков. Комсомольцы ежегодно принимают участие в уборке урожая и помогают труженикам сельского хозяйства. В прошлом году за участие на уборке урожая 18 комсомольцев награждены медалями «За освоение целинных земель». Много комсомольцев получили почетные грамоты райкома, горкома, обкома комсомола. Обязательства в честь 40-летия комсомола наша комсомольская организация выполнила с честью.

Каждый комсомолец отработал по три дня на строительных работах по благоустройству института.

Комсомольцы собрали и сдали более 300 кг макулатуры.

Во время месячника по распространению книг комсомольцы приобрели художественной и технической литературы на 890 рублей. Комсомольцы участвовали в озеленении города и посадили более 1 700 саженцев и деревьев.

Созданы 20 комсомольско-молодежных агрегатов, которые работали на уборке урожая в колхозах и совхозах Омской области. Агрегаты А. Чубатова (II курс) и В. Толстова (IV курс) одержали победу в социалистическом соревновании с местными механизаторами.

Ш. Смогулов.

ГИДРОМЕЛИОРАТИВНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

Большую работу комсомольская организация провела во время выборных кампаний. На избирательных участках агитаторами работало 75 комсомольцев.

Силами участников художественной самодеятельности было дано девять концертов на избирательных участках. На институтском смотре художественной самодеятельности наш факультет занял первое место. Активное участие в художественной самодеятельности принимали Ким Березников, Вячеслав Косач, Леонид Бабилов, Нэнси Дмитренко, Любовь Ермолова, Александр Кузнецов, Александра Соколова и другие.

Некоторые успехи имеют и наши спортсмены. По баскетболу, тяжелой атлетике, фехтованию, военизированному броску они заняли первое место. Первое место на открытии летнего спортивного сезона заняла команда легкого атлетизма.

На научную студенческую конференцию было представлено 11 докладов, из них три выдвинуты на городской смотр студенческих научных работ.

Активное участие комсомольская организация приняла в работах по асфальтированию территории института.

По призыву ЦК ВЛКСМ комсомольцы I, II и III курсов выезжали на уборочные работы в колхозы и совхозы нашей области. О добровольской работе свидетельствует тот факт, что студентами заработано 111 282 рубля и 3 361 кг хлеба. Следует отметить, что первый курс заработал столько же, сколько II и III, вместе взятые.

Н. Андреев.

ФАКУЛЬТЕТ МОЛОЧНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Студенты отработали на кирпичном заводе, ухозе и асфальтировании дорог 2008 дней. Хорошо поработал II курс (секретарь бюро В. Кропонова). Было посажено 5600 саженцев. Отличились на лесопосадке 33 и 23-й группы, Добровольственно относились к порученному делу М. Караваса, В. Зайцева, М. Вознюк и В. Собакина.

Активное участие приняли наши комсомольцы в уборке урожая. В этом году лето и осень были дождливыми, но несмотря на это, юноши и девушки не откладывались ни от какой работы.

В колхозах и совхозах было отработано 6700 дней. Студенты Б. Голозко, Г. Шелепова, Т. Смагина были награждены грамотами.

О. Крыжицкой, В. Найдер, В. Шапунову, В. Сироткиной, Р. Ермаченко, Т. Попковой и другим объявлена благодарность руководства совхоза. Комсомольцы Ю. Чуриков, Б. Головко заработали каждый более 2 тыс. рублей.

Наши предложения о перестройке высшей школы

Предстоит большая работа

Система подготовки кадров в высшей сельскохозяйственной школе страдает крупными недостатками.

Главным из них является то, что лица, окончившие вузы, плохо знают практическую сторону дела, слабо подготовлены к работе на производстве.

Чтобы коренным образом улучшить производственную подготовку студентов, следует, по нашему мнению, провести такие мероприятия.

Нужно существенным образом пересмотреть порядок приема. Поступающие в сельскохозяйственные вузы, в основной своей массе, должны иметь двух-трехлетний производственный стаж. Лица, хорошо зарекомендовавшие себя на производстве, имеют преимущество право на поступление в сельскохозяйственный вуз для продолжения образования. В этом случае приложенный работник животноводческой фермы обещает быть хорошим студентом зоотехнического факультета; принятый по экзамену добросовестный тракторист, комбайнер или другой механизатор будет хорошим студентом факультета механизации и т. д.

Необходимо еще больше расширить и значительно улучшить заочную подготовку студентов. Многочисленные факты показывают, что производственники, окончившие факультет заочного обучения, оказываются хорошими специалистами, опытными организаторами сельскохозяйственного производства. Лиц, не имеющих прямого отношения к сельскому хозяйству, на заочный факультет принимать не следует.

Необходимо разработать систему специальных мер по улучшению работы с заочниками, чтобы заочная подготовка специалистов не являлась для вуза делом второстепенным. К числу таких мер будут относиться: удлинение времени для экзаменационных сессий, снабжение учебниками, выпуск лекций по наиболее трудным и актуальным темам курсов, выезд профессорско-преподавательского персонала для консультаций в места концентрации заочников, упорядочение дела с контрольными работами и курсовыми проектами.

Незамедлительно следует улучшить связь института с производством. Для этого не обязательно перебазировать все вузы в совхозы. Хорошую связь с производством наш институт может иметь и не меняя своего местоположения. Для этого надо укрепить существующие учхозы, оснастив их

— — —

Конкретизировать практику

развития народного образования. По мнению членов кафедры, необходимо конкретизировать учебную и производственную практики. Всем ведущим кафедрам следует составить перечень работ, которые необходимо обязательно усвоить студентам в течение пятилетнего обучения в институте.

Если не удалось усвоить тот или иной агроприем в 1959 году, то следует стремиться его проработать в 1960 году и т. д., то есть, чтобы к моменту окончания института и получению диплома студент действительно знал все работы, предусмотренные программой практики.

Кафедра защиты растений по своим специальностям (энтомология и фитопатология) намечает семь разделов обязательных работ:

1. Обследование земельной территории на заселенность массовыми вредителями.

2. Протравливание фунгицидами и опудривание семян гекслораном или другими ядохимикатами.

3. Борьба с грызунами.

4. Механизированное проведение опрыскивания, опыливания и использование аэрозольных установок для защиты вегетирующих растений от болезней и вредителей.

5. Дезинсекция зернохранилищ и токов.

6. Дезинфекция и дезинсекция парников и теплиц.

7. Проведение профилактического зимнего опрыскивания садовых насаждений, очистка, дезинфекция ран, побелка деревьев.

Необходимо тщательно отмечать в зетной книжке все усвоенные работы. Если так рационализировать прохождение практики, то можно выполнить ряд требований, поднятых в записке Н. С. Хрущева. Тогда диплом агронома будет действительно гарантировать практические знания студента. От агронома в колхозе и совхозе можно будет потребовать организации и проведения этих работ по защите растений в хозяйстве.

Необходимо тщательно обучить студента работе с использованием новой техники. Специалист, окончивший наш институт, должен быть проводником новых методов и технических усовершенствований в хозяйствах. Э. ГЕШЕЛЕ, профессор.

Юбилей

Николай Алексеевич Плотников

27 октября 1958 года исполнилось 60 лет со дня рождения и 35 лет научно-педагогической деятельности доцента Николая Алексеевича Плотникова.

Научную деятельность Н. А. Плотникова начал еще в студенческие годы в Томском университете, под руководством профессора В. В. Сапожникова, где он участвовал в двух ботанических экспедициях по Алтаю.

Вскоре после окончания естественного отделения физико-математического факультета он был зачислен ассистентом кафедры ботаники Сибирской сельскохозяйственной академии, где работал под руководством проф. В. Ф. Семенова (1924 год).

С 1932 года Н. А. Плотников работал и о. зав. кафедрой ботаники нашего вуза.

Рано пробудившаяся любовь к природе, к растениям определила геоботаническое направление его работ на всю жизнь.

Эти работы являются важны для сельскохозяйственного производства, промышленности и медицины. Наиболее крупные работы выполнены Н. А. Плотниковым в Алтайском крае, в Восточном Казахстане, в Западных Саянах, в Хакасии и Омской области.

В период строительства совхозов кафедра привлекается к геоботаническому обследованию территории совхозов. Под руководством Н. А. Плотникова выявлены типы кормовых уголь, качество и производительность

растений травостоя, естественные ресурсы сенокосов и пастбищ, составлены геоботанические карты.

По заданию Всесоюзного института растениеводства Н. А. Плотников вместе с сотрудниками кафедры организует Алтайско-Зайсанскую экспедицию по выявлению перспективных форм дикорастущих и бобовых растений. Экспедиция собрала богатый и ценный материал.



В послевоенные годы Николай Алексеевич занимается изучением динамики сорняков в полях севооборотов разных зон Омской области и вопросами химических мер борьбы с ними. Николай Алексеевич оказался

в большой помочь сельскому хозяйству Омской области. В связи с широким освоением целинных и залежных земель в нашей области кафедра принимала участие в комплексной экспедиции института по изучению природных условий и сельского хозяйства Омской области.

Перу Николая Алексеевича принадлежат 35 работ, большой фактический материал собран в рукописях.

Много внимания Н. А. Плотников уделяет ботаническому саду, который в 1927 году был заложен профессором Г. Г. Петровым. В саду, наряду с испытанием полезных дикорастущих форм, размещаются перспективные декоративные растения из естественной флоры с целью передачи в производство, для озеленения улиц Омска, колхозов и совхозов области. В настоящее время сад имеет более 400 видов различных растений.

Н. А. Плотников много энергии и сил отдает студентам. Под его руководством активно работает ботанический кружок. Студенты делают доклады, участвуют в экспедициях, в работах ботанического сада.

Большое трудолюбие и скромность — основные черты Николая Алексеевича.

Желаем юбиляру доброго здоровья, долгих лет плодотворной работы.

Л. КУЛИКОВА,
доцент.

Александр Александрович Ломунов

В октябре одному из старейших работников факультета молочного промышленности кандидату технических наук доценту Александру Александровичу Ломунову исполнилось 60 лет. Больше половины из них (33 года) он отдал служению науке.



кафедры технологии молока. Наряду с учебной работой в Вологодском институте молочного хозяйства он проводит научную работу в исследовательском институте.

В 1932 году А. А. Ломунов назначен заведующим кафедрой технологии молока в Омском сельскохозяйственном институте. Ученую работу он совмещает с административной и общественной. На протяжении многих лет А. А. Ломунов был деканом факультета молочной промышленности: здесь он проявил себя умелым руководителем учебной работы факультета.

Научно-исследовательская работа Александра Александровича тесно связана с производством: он всегда живо откликается на злободневные вопросы практики. Так, в годы Великой Отечественной войны А. А. Ломунов предложил упрощенный метод сушки обезжиренного молока, которым широко пользовались многие сибирские заводы.

Основным направлением научно-исследовательской работы кафедры технологии молока является проблема повышения качества сибирского масла. В этом отношении большое значение имели исследования, выяснившие ряд вопросов, относящихся к сквашиванию сливок.

Для решения этого вопроса кафедра в 1924 году в Вологодском институте молочного хозяйства Александру Александровичу два года работал старшим мастером учебного завода в этом институте, затем был избран и. о. доцента

А. А. Ломуновым обосновано преимущества метода длительного сквашивания сливок как в отношении экономии топлива, уменьшения отхода жира в пахту, так и в отношении повышения качества масла.

Большое значение имеет предложенный Александром Александровичем метод двухступенчатого охлаждения сливок. Рекомендации, основанные на его исследованиях, нашли применение на многих маслозаводах Сибири. Александр Александрович опубликовал 24 работы.

Александр Александрович проводит многочисленные научно-технические консультации для производства, руководит научными работами аспирантов и студентов. Он участник многих научно-производственных совещаний.

В приказах по институту неоднократно отмечалась успешная учебная и исследовательская работа А. А. Ломунова.

Хорошего человека и чуткого товарища, Александра Александровича Ломунова любят и уважают и научные работники, и студенты — все те, кто соприкасалась с ним.

От всей души желаем дорогому юбиляру долгих лет жизни, здоровья, долгого и радостного труда.

В. РУЧКИН, профессор,
И. ЛАСКИН, профессор.

Вот стоят они на вершине горы во главе со своим командиром, перед ними расстилается долина, где их ждут новые отряды партизан.

«...Современники! Это были ваши отцы и деды, тогда им было столько же лет, сколько вам сегодня».

На снимке: кадр из фильма.

В КИНОЗАЛЕ

„Юность наших отцов“

Сегодня, 1 и 2 ноября в нашем кинозале демонстрируется новая киноповесть «Юность наших отцов» (по мотивам романа Александра Фадеева «Разгром»).

Авторы сценария: И. Алеевская, М. Калик, Б. Рыцарев. Режиссеры — постановщики: М. Калик, Б. Рыцарев.

... Теснотный пресосходящими силами белогвардейцев, партизанский отряд, руководимый Левинсоном, отступал.

Глухими таежными тропами, через болота, избегая столкновений с противником, Левинсон, сохранив людей, пробивался сквозь кольцо белогвардейцев, стремясь соединиться с другими партизанскими отрядами.



С душой, с огоньком

Хорошо поработали на уборке урожая в совхозе «Медет». Студенты 13, 23, 24, 25 и 33-й группы агрономического факультета.

Этот совхоз — один из крупнейших в Черлакском районе. Его земельные угодья раскинулись на 80 тысяч гектаров, из них почти 20 тысяч гектаров было занято под пшеницей. На всей этой площади был выращен высокий урожай.

С первого же дня будущие специалисты включились в уборочные работы. Ни дожди, ни холод не мешали отлично трудиться с перевыполнением норм выработки на всех видах работ: на комбайнерах, комбайнерах, на копке картофеля и т. д.

Отличными штурвальными за- рекомендовали себя Иван Вагнер, Анатолий Лаховко.

А. Лаховко с комбайнером В. Коробченко ежедневно подбирали валки с площади 20—22 га.

Студенты Г. Русаков и И. Михалев (23-я группа) на третьем отделении совхоза своим силами электрифицировали поставили столбы, провели электропроводку. На копке картофеля Г. Русаков ежедневно выполнял норму на 280—300%.

Вспомнили свои старые специальности студенты И. Фрей и В. Хлынов (23-я группа). Пере выполняя все нормы, они сложили в совхозе 20 печей.

Всем студентам приходилось работать больше восьми часов, но они не оставляли своего рабочего места. Вениамин Решетников (33-я группа) двое суток не смыкал глаз, работая на прицепе при поднятии зерна. С огнем трудались на силохвостах и складках Владимир Иванов, Григорий Заседко (33-я группа) и многие другие.

Дружная, слаженная работа наших студентов позволила совхозу одним из первых в области выполнить план хлебозаготовок и выйти на первое место в районе.

М. ЕНИКЕЕВ, ассистент.

Не боясь трудностей

Студенты I курса гидромелиоративного факультета были направлены на сельскохозяйственные работы в зерносовхоз «Красный Октябрь» Черлакского района. Хозяйство это новое, оно организовано в 1954 году на освоенной целине.

В первую неделю студентам не везде обеспечивалась рабочее место. Начались простой из-за непогоды. Девушки, работавшие на току, жаловались, что зерныши в смеси 2—3 часа, так как не было зерна. Сенокосная бригада жаловалась на необеспеченность в работе из-за частых поломок машин. В 1-й бригаде простоявали из-за того, что комбайны не были переоборудованы для подбора валков.

Обращались за помощью к профсоюзной и комсомольской организациям. С их помощью была выпущена «Молния»:

«Управляющему отделением, зав. током, бригадиру. Студенты Омского сельскохозяйственного института, приехавшие на уборку урожая, не обеспечены работой уже несколько дней. Мы обеспокоены этим положением. Быть может, дирекция и партбюро займутся нашим трудодействием?»

«Молния» подействовала. В последующем работой все были обеспечены.

Особенно хорошо трудались студенты А. Василенко, Л. Александров, В. Гефлинг, Б. Кузьминский, А. Протасов, П. Киселев, работавшие штурвальными днем и принципициками на пахоте ночью, а также И. Вильмы, Ю. Головцов, В. Горбунов, В. Погодин, А. Польинский и другие.

За перевыполнение норм выработки на подборке и молотьбе хлеба студенты А. Василенко, В. Гефлинг, В. Погодин, Г. Щетинкин были премированы дирекцией совхоза.

Вторая группа студентов работала в сенокосной бригаде. При распределении не много желающих нашлось ехать на сенокос. Жило в поле, в палатке (а остальные жили в вагончиках), не было оборудованной кухни, столовой и пр. Только к 17 сентября силами студентов в нерабочее время были оборудованы столовая и кухня, печь сложили сами. Как в шутку говорили: «на три дыма: в дверь, в окончик и в трубу неможко».

Группе предоставили вагончики, с водяным отоплением, которое пришло в негодность. В течение двух дней студенты восстановили водяное отопление. Много энергии проявил Иван Захарченко.

Работы на сенокосе было почти всегда вдоволь. Необходимо было убрать сено с площади более 600 га. Сгребали сено в валки, складывали, скривливали и вывозили.

На самом трудном участке работы — скривливании сена — нормы перевыполнялись в полтора—два раза. А норма на человека составляет пять тонн сена!

Группа девушек трудилась на току и комбайновых агрегатах коннициками. На первых порах было трудно привыкнуть к тяжелой работе, но затем девушки освоились и перевыполнили нормы. Особенно хорошие отзывы получили А. Григорьева, Э. Гайдуна, Г. Полубесова, И. Величко и А. Карагина.

За хорошую работу получили благодарность дирекции совхоза И. Капустин, В. Кузнецова, В. Левицкова, В. Новикова, А. Немичев, Б. Сокин, С. Хен, Д. Чураков, О. Белогорский.

Дирекция совхоза наградила коллектива обеих групп почетными грамотами, 45 студентам объявлена благодарность в приказе директора.

Секретарь партбюро совхоза С. Д. Веселов, выражая благодарность всему коллективу студентов за оказанную помощь, сказал, что студенты оказали неоценимую помощь совхозу в уборке урожая; показали, как нужно трудиться. Он высказал уверенность, что из таких студентов выйдут настоящие мастера своего дела.

А. КУЗЬМИН, ст. преподаватель.

Адрес редакции: Омск, 8, Сельхозинститут. Телефон: коммутатор Сельхозинститута. Типография изд-ва «Омская правда», ул. Декабристов, 47. Тираж 1.500 экз.

Книжные новинки

О комсомоле

Их имена должны знать комсомольцы. М., «Правда», 1958, 85 стр.

На страницах этой книги рассказывается о людях, которые отдали свои жизни за независимость своей Родины, о людях, чьи имена мы храним в сердце.

Читатель познакомится с героями первых лет революции и гражданской войны, с теми, кто самоотверженно боролся с кулаками, оказывавшими яростное сопротивление социалистическим преобразованиям, с теми многочисленными героями Великой Отечественной войны, которые грудью встали против врага.

В. Васильев. Выросли мы в пламении. М., «Молодая гвардия», 1958.

Автор этой книги В. Васильев — старый кадровый рабочий Путиловского завода в Ленинграде.

В 1917 году он был участником организации рабочей молодежи. Брошюра рассказывает об активном участии молодежи Петрограда в борьбе против Временного правительства. Днем и ночью трудались девушки и юноши на заводах и фабриках, изготавливали оружие для Красной гвардии. Автор рассказывает об их чистой деятельности по сплочению пищевых рабочих вокруг большевистской партии, по созданию коммунистической организации комсомола.

П. Куракин. Жизнь побеждает. Роман. Лениздат, 1957, 495 стр. Автор этой книги принадлежит к поколению комсомольцев двадцатых годов. Он прожил содержательную жизнь. В боях Великой Отечественной войны получил тяжелые ранения, но и прикованный к постели, этот мужественный человек продолжал трудиться. Он написал книгу о первых комсомольцах, вынесших на своих плечах много трудностей и испытаний.

Рассказывая о жизненном пути своего героя, делегата III съезда комсомола, а через много лет — участника XX съезда КПСС, прошедшего через революцию, гражданскую войну, защищавшего Родину от фашистов, писатель показал, как лучшие комсомольцы двадцатых годов пронесли через все жизненные испытания энтузиазм и не поколебимую верность идеям Коммунистической партии.

КПСС о комсомоле и молодежи. М., «Молодая гвардия», 1958.

Сборник «КПСС о комсомоле и молодежи» — настольная книга каждого комсомольского активиста, пособие, откуда следует читать мудрые советы для последней работы. В сборнике включены решения съездов, конференций партии, постановления ЦК КПСС по руководству комсомолом. Сборник вышел вторым, дополненным изданием.

Н. Лавренов, В. Постовитов. Поговорим о герое нашего времени. М., 1958, 112 стр.

Для советского народа коммунизм перестал быть мечтой об отдаленном будущем. Зримые его черты мы видим вокруг себя. Где же тот идеал передового советского человека, героя нашего времени, к которому каждый должен стремиться?

Эти вопросы глубоко волнуют нашу молодежь — на них отвечают авторы книги. О любви, о счастье, о товариществе рассказало в книге.

П. Капица. Они штурмовали Зимний. Л., 1957.

Действие повести охватывает период от февраля до октября 1917 года. Сюжет ее занимателен, герой — молодые рабочие-птицы являются участниками демонстраций, митингов, боев с контрреволюцией. Завершается произведение описанием штурма Зимнего дворца и знаменитого заседания II Всероссийского съезда Советов в Смольном.

НАШЕ ОБЩЕЕ ДЕЛО

Умеют студенты хорошо трудиться, заниматься, любят хорошо отдыхать.

Приятно после трудового дня сходить в кино, в клуб, погулять по парку.

Но настроение портится, когда на танцах какие-то парни, от которых несет винным перегаром, начинают приставать к вам, толкаются или, выйдя из середины зала, делают такие па, на которые и смотреть то противно.

Или на прогулке к вам подходят несколько человек и лезут в драку, хулиганят. Бываю еще случаи, когда в общежитии пропадают деньги и вещи, а пойманные воры оказываются своими же студентами, которые учились с вами, как, например, В. Новиков (агрономический факультет).

А разве приятно читать в «Молодом сибиряке» или в другой газете, что наши студенты побывали в отрезвитель или в милиции, как побывали там В. Шандырев и А. Пищулин (факультет механизации), Н. Могила и другие.

Некоторые студенты думают, что бороться с нарушителями — дело только милиции. Это не верно! Долг каждого комсомольца, каждого честного человека — не проходить мимо безразберий!

Многие студенты знают, что в прошлом году в нашем институте на танцах, в клубе, в парке, в кино дежурили девушки, юноши с повязками, на которых были буквы: БСМ — это бригады, активные помощники милиции.

Многие с иронией тогда говорили: «Что они там могут сделать, ходят только!..» Это не так. Только в центральном штабе Сталинского района за три месяца бригадильцы были задержано 240 нарушителей

Сейчас при штабе созданы секции бокса и самбо, которые помогут еще активнее работать.

Производится набор в добровольное общество содействия милиции. Принимаются юноши и девушки — студенты I и II курсов. Запись производится в комитете ВЛКСМ.

Товарищи студенты, боритесь с нарушителями общественного порядка! Вступайте в бригаду содействия милиции!

Р. ГИТЕЛЬМАН,
член комитета ВЛКСМ.

Шутки в сторону

О меде, капусте и прочем

Бочка меда — это очень хорошо. Но представьте, что в эту бочку попала всего только ложка детя. Совсем плохо. Куда годится такой мед? Но это — между прочим.

Речь пойдет не о меде, а о капусте.

Прекрасно, что местный комитет позабылся о членах профсоюза и обеспечил их хрустящей, сочной белокочанной...

— Ну зачем вы пишете неправду? — вдруг спросил меня один из членов профсоюза, заглядывая в лист бумаги через мое плечо.

— Знаете, — ответил я непрощенному свидетелю, — во-первых, некорректно подсматривать, а во-вторых, в чем неправда?

— В «белокочанной»...

Ах, да, да! Она была белокочанной внутри. Сверху же ее обильно покрывали семидесять семь одеял, а от длинной кочерыги во все стороны отходили уже пониженные одеяла — старые, зеленые листья. Ложка детя?

— Нет, — опять вмешивается член профсоюза, — до 30 процентов, а может быть и больше.

Ну что же, учхоз № 2, вероятно, подумал, что у членов профсоюза есть домашний скот, позабылся о нем. Тоже оригинально.

— Допустим, что это так. Но зачем корм для скота продаётся по той же цене, как и столовую капусту? — спросил настойчивый член профсоюза.

— Знаете ли, дорогой мой, этак я не закончу никогда. В конце концов, представитель месткома видел, что продаёт учхоз?

— Конечно, видел. Присутствовал член огородной комиссии Н. М. Ахмедшин. Он был очень спокоен: «Товарищи, не шумите. Капуста нормальная».

Ну вот, видите — нормальная. А тов. Ахмедшин понимает в овощах толк, если ему приучили такое дело. Значит, бывает другая капуста, совсем совсем ненормальная.

— Я вижу, что вы ничего полезного не напишете, — вдруг гневно закончил член профсоюза. — Тов. Ахмедшин в данном случае защищал дельческие интересы учхоза № 2, а не интересы членов профсоюза. Ему местком дал первое ответственное поручение. Пусть оно будет и последнее. Преподаватель курсов организаций наглядно показал, что простого дела организовать не может.

Да, вот еще разительный пример его «деятельности». К продавцу подошла тов. Кадыкова.

— Не давать. В списках нет, — отрезал Н. М. Ахмедшин. — Идите за разрешением к председателю месткома тов. Обушенко.

Для Н. М. Ахмедшина оказалось большой проблемой решить такой простой вопрос, несмотря на то, что его об этом просили присутствовавшие здесь два члена месткома.

...Дорогой член профсоюза, зачем так расстраиваться из-за ложки детя?

Н. ВАСИЛЬЕВ.

Редактор В. П. БОГУСЛАВСКИЙ.

Заказ № 8093.